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第１２回 教育委員会 会議録 

 

１ 開催日時 平成２９年１２月２１日（木） 午後１時３０分 

   

２ 開催場所 大町市役所 庁議室 

   

３ 出席委員 教 育 長 荒 井 今 朝 一 

 同 職 務 代 理 者 藤 井 一 男 

 委 員 中 山 晴 隆 

 委 員 黒 田 幸 雄 

 委 員 仲 原 直 美 

   

４ 説明のため出席した者  

 教 育 次 長 中 島 喜 一 

 学 校 教 育 課 長 竹 内 紀 雄 

 生 涯 学 習 課 長 降 旗 邦 彦 

 体 育 課 長 長 澤  奨 

 山 岳 博 物 館 長 鳥 羽 章 人 

 学校教育指導主事 中 沢 俊 晴 

 学校教育指導主事 中 村 一 郎 

   

５ 事務局 学校教育課庶務係長 三 原 信 治 

 

≪開会 午後１時３０分≫ 

荒井教育長 ただいまから第１２回定例教育委員会を開会いたします。 

はじめに会議録の承認ですが、第１１回定例会の会議録につきま

して、事前に配布され、既に確認いただいていると思いますが、委

員の皆さん、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、会議録を回しますので、署名をお願いします。 

続いて教育長報告をさせていただきます。 

（資料に基づき、諸会議等について報告） 

只今の報告について、質問等ございますか。 

よろしいですか。 

〔発言なし〕 

この件は以上といたします。 

児童生徒の事件・事故等については、特定の個人に関する情報が

含まる案件でありますので、非公開で審議することが適当と思いま

すが、御異議ございませんでしょうか。 

〔全委員「承認」〕 
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御異議なしと認め、本件については、非公開で行うことといたし

ます。 

〔非公開による審議〕 

以上で非公開による審議は終了といたします。 

荒井教育長 それでは、議事に入ります。 

議案第５３号 大町市就学援助費給付要綱の一部を改正する要綱

制定について、説明をお願いします。 

竹内学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありましたらお願いします。 

藤井教育長職務代

理者 

異動、転居する可能性のある家庭について、事務的に煩雑になっ

て大変だと思うが。 

三原庶務係長 市外へ転居する場合等、住民票の異動の際には、必ず学校教育課

の窓口にも寄っていただくようになっていますので、その際に支給

済みのご家庭であれば返還をお願いするという形をとっていかざる

を得ないと思います。 

荒井教育長 支給は事前にしますが、転出する場合は返していただくというこ

とです。 

三原庶務係長 議会の委員会の中でも、もっと早く支給できればと言われてはい

ますが、就学援助費の定例の支給日が３月１５日なので、この日に

他の費目とあわせて支給することとしています。逆に転出するかし

ないか分かるぎりぎりまで、入学準備金の支給を待つ形になってお

ります。 

荒井教育長 他にご質問よろしいですか。 

〔発言なし〕 

ではこの件について、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

承認いただきましたので、本日付で議決します。 

次に、議案第５４号 大町市スポーツ推進委員の委嘱について、

説明をお願いします。 

長澤体育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありましたらお願いします。 

よろしいですか。ではこの件について、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

承認いただきましたので、本日付で議決します。 

議事は以上です。 

次に、協議事項に入ります。まず、新体力テストの結果ついてお

願いします。 

中沢学校教育指導

主事 

（資料に基づき説明。） 

荒井教育長 質問ありますか。よろしいですか。この件は以上とします。 

次に、平成２９年度インターネットについての調査結果について
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お願いします。 

竹内学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問等ありますか。 

藤井教育長職務代

理者 

この資料は市ＰＴＡ連合会や、青少年育成の会議などに、危機的

な状況のところをピックアップして提案したら、非常に活きてくる

と思います。 

荒井教育長 もう少し資料をまとめて活用できるようお願いします。 

その他に質問等ありますか。 

〔発言なし〕 

それでは次に、ライチョウ生息域外保全について、お願いします。 

鳥羽山岳博物館長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありますか。 

〔発言なし〕 

よろしいですか。次に、鹿島槍ヶ岳のカクネ里雪渓の学術調査に

ついて、お願いします。 

鳥羽山岳博物館長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件についてご質問ありますか。 

〔発言なし〕 

では続いて、学校業務改善推進事業について、お願いします。 

三原庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありますか。 

藤井教育長職務代

理者 

多忙化改善に向けた取り組みの中で、部活動の方は先生方の意識

の改善が課題になっていくと思います。部活動指導員に国は補助を

出すのですか。 

三原庶務係長 制度的に、予算化される予定ですが、大町市で何人確保できるか、

逆に、そもそも指導者がいるかという問題もありますが、県からの

照会に対して、来年度大町市は３名分、年間６０時間の３人で予算

をお願いしています。ただ、文科省も 4 年後までの制度として考え

ているようですので、いつまでも続くものでもないと思います。 

藤井教育長職務代

理者 

それが教員からすると、期待をもたせてほとんどだめだってこと

にならないか。 

荒井教育長 県から大町市には３人割り当てがきてるから、指導者を３人つけ

られるけど、指導者が３人いるのかということと、何の部活にする

のかが問題。国は、４年間で社会人の指導者をつけておいて、４年

後からはやるなら市町村負担でやるか、市町村がクラブ化に向かう

か、どっちに向かうかの過渡期の制度だと思うんです。その辺を見

据えながらやっていかなくてはいけないと思います。 

他にご意見ありますか。 

三原庶務係長 業務改善について、現場の先生方へ浸透していないと感じていま

す。今回この事業に取り組んでいることについて、何を、何で取り

組んでいるんだという感覚の様です。校長会で話をしてもなかなか
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浸透していないようですので、それが一番ネックです。 

荒井教育長 学校での懇談会で話をすると、その場では質問がでるけれど、や

ることの意味を自分のものにしていないということは確かだと思い

ます。 

三原庶務係長 先生方に浸透させていかないといけないのが一つと、保護者、地

域の方に、この事業をやっている意義をＰＲしていかないとうまく

いかないと思いますので、もっと浸透するようにＰＲしていかなけ

ればと思います。 

中沢学校教育指導

主事 

校長が、なぜやるのか、どんなやり方によってどんなふうに変わ

っていくのか、細かい筋の通った全体像は説明してないと思うんで

す。だからわかってないと思うんです。そこは、校長なり教頭なり

が職員に時間をかけて、こういうことでやるんですよと理解を図っ

て動かないと、なんでこんなことをやるのかという話になるのでは

と。説明不足だと思います。 

三原庶務係長 先生方に、なぜこういう話になってきているのか、なぜ改革が必

要なのか、その土台がないと思うんです。文科省が長時間勤務で多

忙化だからといっている背景、こんな働き方してるのはおかしいん

だという根っこの部分が理解されていないと思うんです。 

ですので、来週から教育委員会が各学校へ出向き説明に行くこと

としております。 

藤井教育長職務代

理者 

校長、教頭の責任でどんどん進めないといけない。 

中山教育委員 初めて業務改善の会に出た時にも思ったんですが、教師とずれて

いると思う部分がありました。部活動や学校徴収金で多忙感という

のではなく、もっと違うところに多忙感があるように思うんです。 

教科の事とか生徒指導とか部活動も忙しいけど、やらなくていい

ものや削ればいいのにと思うところもいっぱいあって、こういう説

明を最初にしても、教育委員会は現場の多忙感がわかってないんじ

ゃないかという意識もあると思うんですね。それから、小学校、中

学校によって浸透度も違うと思います。 

今日の資料は、トータル的なものが考えられていて、とっかかり

としては部活動と学校徴収金かもしれないけど、いろんなことを考

えていくというのがわかって、非常にまとまっていい資料だと思い

ました。 

それから、学校現場ではどこで多忙感をもっているのかというと

ころを聞き取ってもらった方が、もっと浸透していく可能性がある

と思います。 

荒井教育長 先生方が多忙感を持っているものが、調査もの、国や県や市から

のものが多いというものだと思うんです。先生方が主体的にやって

いるものについては、どんなに忙しくても多忙感を感じていない、

他人から言われる部分に感じるのではないかと思うんです。 
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調査ものについて、全国学力学習状況調査や調査を活用してと気

持ちを切り替えてくれればいいが、切り替えられない、押し付けら

れているという印象になるのではないかと。 

ただ、調査ものや行事の中に、不要不急ではないものもたくさん

あると思うので、それは別のところで減らさなければいけないとい

うことはあると思います。 

その他にご意見、ご質問等ありますか。 

〔発言なし〕 

よろしいですか。 

この件は以上とします。 

次に、連絡事項をお願いします。 

三原庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 よろしいですか。 

来年、第１回定例会は１月２５日１０時から第一中学校で、第２

回は２月１３日１５時、３月６日は朝臨時会の予定をお願いします。 

その他、全体を通して何かございますか。 

〔「なし」の声あり〕 

以上で、第１２回教育委員会定例会を閉会します。 

≪閉会 午後３時００分≫ 

 


